



新闻动态

- 通知公告
- 学会动态
- 学会通讯
- 行业资讯
- 相关单位介绍

首页 >> 新闻动态 >> 学会动态

学会动态

第二十四次中国科技论坛---HIV治愈高层论坛 纪要

发布时间: 2012-12-26

12月16-17日, 第二十四次中国科技论坛---HIV治愈高层论坛在北京举行, 本次论坛由中国科协主办, 中国微生物学会、国际艾滋病协会、美国国立卫生研究院、中国疾病预防控制中心和传染病预防控制国家重点实验室共同承办。中国科协副主席冯长根、卫生部科教司司长何维、国家自然科学基金国际合作局副局长邹立尧、科技部基础司副处长钱万强、美国国立卫生研究院(NIH)国际交流副院长Jack Whitescarver、美国NIH过敏反应与传染病所艾滋病研究部主任Carl W. Dieffenbach、以及国际艾滋病协会(IAS)代表Anna Laura Ross等出席会议。会议名誉主席、诺贝尔奖获得者、法国巴斯德研究所Françoise Barré-Sinoussi博士录制了视频在会议开幕式上致词。国际16位和国内10位艾滋病根治领域的权威专家, 在会上就HIV潜伏感染、病毒储存库治疗、抗病毒治疗、免疫治疗、基因治疗及治疗性疫苗等研究领域的进展进行了广泛的交流。来自国内高校、科研院所、艾滋病诊疗机构代表100多人参加了本次会议。

参会专家和代表共同总结了中外艾滋病治疗的现状, 分析存在的问题和应对措施, 探讨艾滋病治疗新策略, 探讨“HIV治愈”研究领域的国际合作。会议将向中国科协递交HIV治愈研究建议书, 促进中国HIV治愈研究及国际交流合作, 如每两年在中国组织国际HIV治愈研讨会, 每年组织中国科学家参加国际学术会议, 包括NIH和IAS组织的HIV治愈会议等。

会议还呼吁建立国际HIV治愈合作网络, 促进中国、美国及欧洲科学家在HIV治愈领域的合作。国家自然科学基金委已与NIH就联合资助机制达成协议, 会议还将在会后向有关部门提交建议书, 建议国家科技部在2014年启动HIV治愈基础研究项目, 建议科技部国际合作司将HIV治愈研究作为未来重点资助领域, 促进HIV治愈研究的政府间合作。美国NIH也表示将促进NIH的3个HIV治愈项目与中国国家抗病毒治疗项目、中国科技部重大专项、国家自然科学基金项目在HIV治愈研究领域的资源共享, 包括研究试剂、研究方案、关键技术平台及病人资源等。

会议最后还讨论了在中国科协的支持下, 将会议报告的研究进展用中文形式发表的可能性, 为从事HIV治愈研究的青年研究人员及临床医生提供参考。经讨论, 将在会后征求报告人的意见, 将不涉及未发表或保密数据的研究内容进行整理和编写, 由中方组织翻译和汇编, 并争取中国科协出版基金或其他出版基金的支持。



